昌吉日报

中西医综合施治解病痛 亲属送锦旗表感谢

本报讯 通讯员白贺霞、左明明报道:8月29日,80多岁患者任女士的家人将一面写有"医术精湛 妙手回春"的锦旗送到了昌吉市人民医院中医针灸科,感谢医务人员采用中西医结合多学科诊疗模式,让老人转危为安,重获新生。

任女士年迈多病,腹胀、恶心、呕吐症状反复,病情日趋加重。西医治疗虽然能够缓解症状,但却无法根治,老人的身体状况每况愈下。近日,她因病情再次反复人住昌吉市人民医院神经医学科,入院时任女士病情危重,持续腹胀、恶心、呕吐、不能进食,极度消瘦。

为了帮任女士快速康复,昌吉市人民医院医疗质量控制科主任刘新年紧急召集中医针灸科、消化内科、神经医学科、普外肿瘤科、心血管内科等多学科专家联合会诊,详细分析老人病情,认为当务之急就是解决老人进食问题,并制定治疗方案。经过会诊,最终决定采用中



8月29日,任女士的家人送来锦旗表达谢意。

左明明 摄

西医结合的方法,制定出符合患者 病情的中西结合诊疗方案,并且快 速落实到日常诊疗中。

治疗中,医生给予抑酸、抗炎、 保护胃黏膜的西医治疗;中医针灸 科给予有润肠、通便、理气、通腑疗效的中药口服治疗。经过一段时间的治疗,老人的病情明显好转,腹胀、恶心、呕吐症状得到缓解,精神状态也得到很大改善。

夫妻下班遭遇车祸 医生精心救治助康复

本报讯 通讯员马晓蕊、赵珉 玉报道:8月24日,康复后的马刚 (化名)夫妇手捧两面锦旗,来到新 疆医科大学第一附属医院昌吉分 院创伤外科,表达对医护人员的感 激之情。

6月20日凌晨2时,马刚夫妇在下班途中不幸遭遇车祸,创伤外科值班医生马赫迪尔接到急诊医学科会诊电话,立即前去会诊。经检查,马刚被确诊为左侧股骨骨折、左侧大腿开放性伤口、左侧小

腿开放性伤口、低蛋白血症及中度 贫血,因出血较多报病重;妻子李 梅(化名)被确诊为左侧第一肋骨 骨折、左侧创伤性气胸、左侧肺挫 伤、左侧尺骨远端骨折,医生将两 人立即收治创伤外科和胸外科入 院治疗。

人院后,马赫迪尔为马刚紧急 实施胫骨结节骨牵引手术和开放 性伤口清创加压包扎手术,6月21 日又为马刚实施了左侧股骨骨折 切开复位内固定术。李梅经过胸 外科医务人员紧急救治,6月25日,转入创伤外科治疗,主任袁继忠带领医疗团队为李梅制定了手术方案。6月27日,在臂丛麻醉下实施左侧尺骨远端骨折切开复位内固定术。术后,马刚夫妇在创伤外科医护团队的精心呵护下康复良好。护理团队悉心照料,指导他们康复锻炼,进行健康科普宣教,帮助他们走出阴霾,建立康复信心。

经过一个月的治疗与护理,马 刚夫妇先后出院,回家休养。

手腕处一个小针孔 解除患者颈动脉狭窄

本报讯 通讯员俞天斌报道: 近日,昌吉州中医医院脑病科团 队顺利为一位颈内动脉狭窄患者 完成"经桡动脉入路颈内动脉球 囊扩张+支架置入术",手术效果 立竿见影。此项新技术的开展, 标志着该院介入治疗水平再上新

60岁的李某因右侧颈内动脉 狭窄入院。经头颈部CTA等相关 检查后,诊断明确右侧颈内动脉 狭窄90%。排除了手术禁忌症后,脑病科主任马林杰团队经过缜密讨论,结合患者诉求、个体情况等因素,与患者及其家属充分沟通后,决定行经桡动脉入路介入治疗。

经桡动脉入路介入通路相对 迂曲,技术难度大,对医生技术水 平要求较高。在充分的术前准备 后,脑病科主任马林杰经桡动脉 穿刺置动脉鞘,针对右侧颈内动 脉狭窄责任病灶行"经桡动脉入 路右侧颈内动脉球囊扩张+支架置人术",成功将颈动脉支架精准 地置入血管标狭窄处,血流量明显增大,颅内血供即刻得到改善。

脑病科主任马林杰团队于 2022年2月开展经远桡/桡动脉 穿刺行脑血管造影术,至今完成 经远桡/桡动脉穿刺脑血管造影 术约300例,完成经远桡/桡动脉 穿刺脑血管腔内支架置入术约 60例。



为进一步提升我州医疗机构 护理人员的服务能力和职业素养, 9月1日,昌吉州中医医院举办护 理能力提升培训班。

培训中,福建医科大学附属第一医院护理部主任林蓉 属第一医院护理部主任林蓉 文化的三个方面、护理人员员 职业素养等内容进行深入浅出 的讲解,并对培训人员日常知 作中的站姿、坐姿等进行规范 化指导。

本报记者 王英 摄

国家中医药管理局一行来州中医 医院调研指导工作

本报讯 通讯员陈勃报道:8月31日上午,国家中医药管理局副局长、中国中医科学院院长、中国工程院院士黄璐琦一行7人来昌吉州中医医院调研指导中医药事业发展工作。

调研中,昌吉州中医医院党委书记吴斌介绍了医院发展历程及现状、中医药特色优势发挥、重点专科和学科建设、院内制剂研发、党建与中医药文化建设等情况。调研组对昌吉州中医医院中医药事业发展给予了充分肯定,希望昌吉州中医医院持续提升中医药服务能力建设。

调研组实地察看针灸、推拿、康复等中医特色 学科建设情况,与昌吉州中医医院针灸专家、康复 医生及援疆专家进行了交流。

黄璐琦对昌吉州中医医院中医药事业发展寄予厚望,并鼓励昌吉州中医医院在中医特色发展上铆足劲、发好力,让广大群众享受到更加优质、高效的中医药服务。

新医大五附院与木垒县总医院 举行医联体和专科联盟签约仪式

本报讯 记者刘辉、通讯员魏亚波、巨浩报道:共建医联体,合作谱新篇。9月1日,新疆医科大学第五附属医院(以下简称:新医大五附院)与木垒县总医院举行医联体和专科联盟签约仪式。

仪式上,新医大五附院党委书记、副院长王宏伟与木垒县总医院党委副书记、院长马红鹤签订 医联体协议以及中医科、耳鼻喉科、眼科等专科联盟合作协议。

马红鹤表示:"我们将借助新医大五附院业务 精湛、经验丰富的医疗专家团队,推动木垒县总医 院诊疗水平实现大跨越、大提升,让木垒县各族群 众享受到更加优质的诊疗服务。"

据了解,新医大五附院设有临床专业科室36个、医技(辅助)科室14个、临床医学院机构2个、公共卫生机构2个、行政职能科室26个,有自治区重点专科10个,是一家集医疗、教学、预防、康复于一体的综合性三级甲等医院。

近年来,木垒县不断加强和改善民生,大力加强卫生基础设施建设,努力改善基层医疗卫生条件,实施了木垒县中医医院、木垒县人民医院公共卫生设施综合能力提升、智慧医院等项目。同时,加快推进"医联体""医共体"建设,远程会诊机制更加完善,分级诊疗体系更加健全,更好地为各族群众生命健康保驾护航。

阜康市卫健系统开展新闻写作能力培训

本报讯 通讯员张海燕报道:9月7日,阜康市卫健委举办新闻写作能力培训班,阜康市卫健系统40余名宣传干事参加培训。

培训会上,授课老师从新闻写作的要素、特点,新闻消息的写作、技巧等方面进行了讲解,对新闻稿件的写作形式、宣传渠道、宣传平台等问题进行了认真分析解答,并以阜康市卫健系统宣传干事在行业媒体中发布的新闻稿件为范例,深人浅出地讲解了新闻写作的注意事项等。同时,授课老师结合自身工作经验,引导大家如何从身边人、身边事发现有价值的新闻线索,写出好稿件。

培训期间,老师们对阜康市卫健系统宣传干事提出的问题进行答疑解惑,大家踊跃发言,气氛热烈。培训结束后,大家纷纷表示,培训的内容紧扣实际、针对性强,干货满满,受益匪浅,在今后的工作中将进一步加强相关方面的学习,勤于观察、勤于实践,及时宣传报道日常工作中的亮点,不断提升阜康市卫健系统新闻宣传工作水平。